

〔與主同行 同被建造〕——靠主抵擋比瘟疫蔓延更快的罪

《馬可福音》靈修分享 (52)

可 9: 42-50 (2020.05.18 焦麗傳道)

據官方資料，至今全球已經有 480 多萬人感染新冠肺炎，死亡 31 萬多人，何等驚恐和哀傷的疫情。而今天這段令人戰兢的經文，是主耶穌告誡我們罪的蔓延比疫情更加可怕。和合本翻譯的跌倒或其他福音書平行記載的絆倒，意思是使別人或自己犯罪的事情，其危害之大。且強調是讓群體中最小的人跌倒犯罪，讓我們對自己的犯罪無可推諉。與上文提到的，在基督裡給人一杯水喝的，都要得主的獎賞相對應（可 9: 40）。“地獄”一詞在新約中多次出現（太 5: 22, 29, 30, 10: 28, 18: 9, 23: 15, 33; 可 9: 44, 46, 47; 路 12: 5; 雅 3: 6），除了(雅 3: 6)那一次，每一次都是耶穌親口提及，指的是惡人受永刑的地方。

主耶穌所用的象徵（49 節），是源自舊約中用火焚燒，用鹽調和所獻的祭（利 2: 13, 結 43: 24, 羅 12: 1-2）。43, 45, 47 節三句的“倘若”，帶出的經文是一個意思，但也是疊加，誇張的手法。用手，腳，眼這些重要器官，比喻人方方面面的犯罪，耶穌告知門徒，自身罪的誘惑是何等大，要戒除治死罪的惡習，必須時刻依靠主，付上極大的代價，但也是至暫輕至的苦楚（43-47 節），與永恆的榮耀相比（林後 4: 17-18）。這是成聖之路，主滿有憐憫，祂會恩待帶領基督徒經歷火一般的試煉逼迫，靠著主恩治死罪。求主幫助我們不斷與罪惡相爭，直到抵擋到流血的地步（希 12: 4）。好叫我們光鹽的生命顯在這世代中，如同明光照耀，將主生命的道表明出來。（太 5: 13-16, 腓 2: 14-16, 弗 4: 1）。把罪的傳染源隔離住，不惜一隻罪手，一隻罪腳被砍掉，一隻罪眼被剜出，結局是永生與永刑之區別。

反省我們信主後的生命成長，絆倒過多少人？惟求主饒恕赦免。我們是如何靠主恩與自己的罪爭戰的？若不悔改，結局就是沉淪。悔改是從上帝的靈而來的恩典，叫罪人內心謙卑，降服，並帶來外在的改變。它含有六種特別的成份：一，知罪（使 26: 18, 路

15: 17) , 二, 為罪憂傷 (詩 38:18,路 7: 38) , 三, 認罪 (撒下 24: 17, 路 15 : 18) , 四, 以罪為恥 (拉 9: 6, 路 15: 21) , 五, 恨罪 (結 36: 31, 羅 7: 13) , 六, 離罪 (賽 55: 7, 弗 5: 8) (摘自『悔改真意, Thomas Watson』) 。

縱觀基督徒生命的成長, 舌頭的犯罪是眾罪之重 (雅 3: 1-6) 。我反省自己言語的犯罪, 急躁, 頂撞, 相爭, 不節制等 (雅 1: 19) , 也就停留在第三, 四種成分, 沒有恨惡自己的罪到噁心的地步, 以致常常還是犯同樣的罪, 無法離開這些罪, 求主憐憫更新。親愛的弟兄姐妹, 你呢? 願我們都有用鹽調和的言語 (西 4: 6) , 願主的愛激勵我們, 與弟兄姐妹在基督的身體裡同被建造。

細讀經文『可: 9: 42-50』, 默想, 反省並禱告: 藉疫情思想, 我日常的認罪悔改生活是具體還是空泛的? 對照六種罪的成分, 我停留在何處呢? 求主幫助我們不斷悔改成聖。